

## 广州路小学小记者站专版

### 难忘的安全课

本报小记者(广州路小学5年级1班) 刘宸溪

近日,我们有幸到南环中街派出所天成岭秀社区警务室参观。这次小记者活动也让我对“安全防护”有了更为直观的认识。

那天,阳光仿佛是一个活泼的孩子,跳跃在大地上。你瞧,它时而站在小草上,催促它快速长大;时而蹲在大地上,为小蚂蚁加油打气……我们沿着宽阔的道路,踏着轻快的步伐,很快就到了目的地。

两位警察叔叔热情接待了我们,并结合具体事例给我们详细讲解了防火、远离毒品、防网络诈骗等。

其中令我印象最深的是如何正确使用灭火器。常见的

灭火器有干粉灭火器、二氧化碳灭火器和泡沫灭火器。警察叔叔给我们演示了灭火器的使用方法:先拔掉安全别针,接着握住喷嘴对准火源,然后用力压下手柄喷出干粉,最后扫射覆盖火源,直到火焰完全熄灭。

警察叔叔还鼓励我们去体验。在叔叔的指导下,我们几位同学轮流尝试操作灭火器模型,虽然有些紧张,但都学会了如何正确使用它。

参观结束,我感慨万千。愿每个人都能认识到安全防护的重要性,让我们的生活中不再有安全隐患。

(指导老师:董雷红)

### 校长寄语



“心新欣”是我们的核心文化,用心“办温暖而幸福的学校”是我校的办学理念;守正创新,培育有梦想、有志气、爱学习、爱劳动的新时代好少年;欣欣向荣,尊重差异,帮助孩子向下扎根,向上生长;营造教师舒心工作,学生安心学习,家长放心的校园文化。用实际行动践行“仁智勇正”的校训,每个人做好独一无二的自己,走好人生的每一步!

——广州路小学校长  
**冯连强**

### 解锁生活中的安全密码

本报小记者(广州路小学3年级2班) 李依桐

生活中处处存在着看不见的危险,那遇到危险我们该怎么做呢?快跟我一起走进南环中街派出所天成岭秀社区警务室,寻觅生活中的安全密码吧!

我们把目光首先聚焦到自助身份证办理机上。办理身份证时,我们要保持端正的坐姿,双眼注视摄像头;填写身份信息时,可以选择手动或者机器自动填写,通过审核就会拿到自己的身份证。但是身份证关系到自己的隐私安全,所以千万不要随意借给他人使用哦!

接下来,我们去看看那些引人注目的毒品模型吧!警察叔叔提醒我们:犯罪分子常把它们隐藏在生活中常接触的物

品中,比如小卖部里的跳跳糖、超市里卖的吸管以及一些老式药物……所以,我们要到有经营许可证的超市购买物品,不要自己在网络随意搭配药物,要多留意商品的外包装是否有破损等,以防给毒品可乘之机。

我们还体验了模拟电信诈骗的软件,发现里面有各种各样的骗局,每一个案例都提醒我们:微信加好友须谨慎。

生活中的安全密码还有很多,比如遇到火灾捂住口鼻、遇到地震就近躲避……只有时刻保持警惕,多学习安全知识,我们才能防患于未然。

(指导老师:卢园园)

### 我会用灭火器了

本报小记者(广州路小学5年级2班) 韩楠

近日,在老师的带领下,我们广州路小学晚报小记者踏着轻快的步伐走进南环中街派出所天成岭秀社区警务室,感受警察叔叔的点滴生活。

我们进入一楼大厅,映入眼帘的是一台巨大的自助身份证办理一体机。一位警察叔叔给我们讲解了身份证办理流程,我从中感受到了现代科技的便捷。

随后,我们在警察叔叔的引领下参观了禁毒、防诈骗、灭火以及安全自救等功能区。在智能毒品识别系统功能区,

我们了解了30多种毒品,每一种“毒品”都放在一个小罐子里,把它放在感应台上就能识别其类型。

在消防知识科普环节,警察叔叔给我们讲解了灭火器的使用方法,以及发生火灾时如何逃生。我终于知道楼道里那个小红罐的正确使用方法了。

在这次小记者活动中,我们不仅感受到了科技力量的强大,学到了各种安全知识,还增强了自我保护意识和安全防范意识。

(指导老师:刘炜炜)

### 星星点灯

### 收获满满

在警察叔叔的引领下,我们看到了一些“毒品”。通过叔叔的讲解,我们知道了有些毒品食用过量就会立刻身亡。

紧接着,警察叔叔引领着我们来到灭火器展区,给我们介绍了干粉灭火器、泡沫灭火器等常见的灭火器。

警察叔叔还给我们讲解了灭火器的用法:第一步,拔下灭火器上的保险栓;第二步,用力压灭火器的把子;第三步,对准火苗进行喷射。

这次小记者活动,我收获满满。

本报小记者(广州路小学5年级2班) 肖奕辰

### 受益匪浅

来到毒品模型区,警察叔叔给我们讲解了毒品的危害,比如,0.1克冰毒就可以让人上瘾,0.5克就可以让一个成年人死亡等。这时,我才真切认识到“远离毒品,珍爱生命”这句话的含义。

我们还了解了泡沫灭火器、干粉灭火器、二氧化碳灭火器等灭火器。不仅如此,警察叔叔还教我们如何正确使用灭火器,先拔下灭火器上的保险栓,再……

这次参观让我受益匪浅。

本报小记者(广州路小学5年级2班) 吴凯熙



认真做记录

### 我们都瞪大了眼睛

本报小记者(广州路小学3年级2班) 李思齐

近日,我们兴致勃勃地前往南环中街派出所天成岭秀社区警务室参观。我心里像揣了只小兔子一样,激动得不行。

一到目的地,我就被一台庞大的机器吸引了。我好奇地跑到一位警察叔叔身旁,仰着脑袋问:“叔叔,这台大机器是干啥用的呀?”警察叔叔面带微笑,温和地说:“这是办理身份证用的,能帮大家把照片拍得美美的,还能快速制作出身份证呢。”听了叔叔的话,我恍然大悟。

随后,我们在警察叔叔的讲解中了解了摇头丸、海洛因等毒品。叔叔严肃地告诉我们,这些毒品就像隐藏在黑暗中的恶魔,一旦沾染,会严重损害身心健康,甚至夺走宝贵的生命。我听后下决心,以后一定远离

毒品,还要向身边的人宣传毒品的危害。

紧接着,警察叔叔给我们讲解了一些使用灭火器的注意事项。他一边指着灭火器模型,一边耐心地说:“使用二氧化碳灭火器的时候,可千万不能直接用手去抓带有金属连接管的喇叭筒,不然手会被冻伤的。还有,灭火器绝对不能倒置使用,不然不仅灭不了火,还可能带来危险。”这一过程中,我们都瞪大了眼睛,竖起耳朵,生怕错过每一个关键信息。

时间过得飞快,我们的参观已接近尾声,但这次经历就像一颗闪闪发光的星星,永远留在了我的记忆中。我期待着,以后能参加更多有趣又有意义的小记者活动。

(指导老师:卢园园)



认真听讲解

### 探秘社区警务室

本报小记者(广州路小学3年级4班) 肖安和

近日,我们广州路小学晚报小记者走进南环中街派出所天成岭秀社区警务室,开展了一场别开生面的活动。通过实地参观、互动体验和民警讲解,我们深入了解了警务室的日常工作,增强了法治意识和安全意识。

在民警叔叔的引领下,我们参观了警务室服务大厅,映入眼帘的是便民服务工具箱、自助身份证办理设备等便民设施。

随后,我们跟随叔叔来到二楼,见到了许多警察叔叔的照片,有的是他们勇猛地抓捕犯罪嫌疑人,有的是他们帮助百姓后收到了锦旗,有的是他

们受到了表彰。我们边看边听警察叔叔讲解每张照片背后的故事。

活动中,警察叔叔还给我们普及了《中华人民共和国未成年人保护法》、防诈骗、禁毒等知识。特别是反诈骗和禁毒教育环节让我印象最为深刻。通过反诈骗AI互动游戏和毒品资料展示器,我们学习了相关知识,深刻认识到了反诈骗的重要性和毒品的危害。

此次小记者活动让我们受益匪浅,不仅学到了很多安全知识,也在我们心中播下了法治与安全的种子。

(指导老师:李晓雨)



快乐合影

本版摄影 张帅